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Nas questdes de 1 a 30, marque, em cada uma, a unica opgao correta, de acordo com o respectivo comando. Na folha de respostas,
a indicagdo do campo SR ¢ facultativa e ndo contara para efeito de avaliagdo; servira somente para caracterizar que o candidato
desconhece a resposta correta. Use a folha de rascunho para as devidas marcagdes e, posteriormente, a folha de respostas.

LINGUA PORTUGUESA

QUESTAO 1 1 QUESTAO 2 1

Nosso pais detém a confortavel posicdo de possuir
16% da agua doce do planeta. Entretanto, ja existem no pais
conflitos pelo uso desse precioso liquido. Quando analisamos
avariabilidade ao longo do pais, observamos que, nas regides
onde existe maior demanda, a 4gua ndo esta disponivel, seja
na quantidade ou na qualidade requerida. Essa situacdo de
desequilibrio negativo entre oferta e demanda e a questdo dos
usos multiplos geram situagdes de conflito que devem ser
administradas pelo poder publico. A prioridade de uso da
4gua no Brasil ¢ o abastecimento publico e a dessedentagéo
de animais, entretanto os outros usos (por exemplo, geragéo
de energia elétrica, irrigacdo, navegagdo, abastecimento
industrial e lazer, entre outros) ndo t€m suas prioridades
definidas. Assim, em situa¢des de conflito de interesse, faz-se
necessaria a negociacdo para estabelecer as restricdes e
(A)

compensagdes entre as partes interessadas.

B. Braga. Redefinindo prioridades no uso da agua

In: Gazeta Mercantil, 5/2/2002 (com adaptagdes)

Assinale a opgéo cujo fragmento constitui uma continuagéo coesa

e coerente do texto acima.

@ 0 ® O

O Por outro lado, a recente crise de energia elétrica enfatizou

Hoje, 91% da energia elétrica produzida no Brasil tem
origem hidraulica. Ora, em uma situag@o de crise energética,
como a que vivemos, parece claro que tenhamos de rever as
prioridades na utilizagdo de nossos recursos hidricos.
Exatamente isso foi o que indicou o Comisséo de Gestdo da
Crise em suas resolugdes. No caso da disputa entre o setor
elétrico e o setor hidroviario na bacia dos rios Tieté e Parana,
houve espago para uma negociacdo em que seguramente
ambas as partes sairam com resultado positivo. O sistema de
geracdo hidrelétrica da bacia do rio Tieté foi uma das
alavancas do desenvolvimento do estado de Sdo Paulo a partir
da década de 50. Na década de 90, foi implementada a
hidrovia Tieté-Parand, que foi responsavel pela demonstragéo
da viabilidade técnico-econémica desse modo de transporte
e de que as aguas do Tieté e do Parand tinham um novo uso
a se considerar. A importancia da bacia do Parana para
o setor elétrico é notavel. Sua capacidade instalada, de
aproximadamente 50 milhdes de KW, representa 76% da
capacidade instalada no pais.

Idem, ibidem.

Assinale a opcdo que estd de acordo com as idéias do texto.

Em situacdo de crise energética, o setor hidrovidrio sempre
fica prejudicado.

O Brasil ¢ um dos paises em que o uso de energia solar
ultrapassa o uso da energia hidraulica.

A capacidade instalada de energia elétrica na bacia do Parana
representa 34% da capacidade nacional.

E possivel conciliar a geragio de energia e o uso hidroviario
dos rios.

O desenvolvimento do estado de S&o Paulo impulsionou a
capacidade hidroviaria da bacia do Tieté desde a década
de 50.

. . A QUESTAO 3
para a populagio em geral a importéncia de nossos recursos 1

hidricos para a geragdo de energia no Brasil. !

® Haveria uma proposta do setor elétrico de utilizar o
reservatorio de Ilha Solteira até o seu volume minimo para
produzir uma quantidade de energia notavel, da ordem de
4.700 MW-meés.

@ E nesse contexto que a Agéncia Nacional de Aguas, dentro de
seu papel de reguladora e mediadora de conflitos de uso, vem
atuando, principalmente no que se refere a operacdo de
reservatorios.

® Por isso, essa situagdo era inaceitavel pelo setor hidroviario
em fungfo da interrupgéo do transporte e de uma eventual
demora na sua retomada.

@ Aoinvés de paralisar, entdo, o sistema hidroviario, houve um

aumento de 26% na carga de grios transportada, com grande

@ 0 09O

beneficio para o setor e para o pais.

No rio Sdo Francisco, houve conflito entre o setor
elétrico e o setor de abastecimento doméstico a jusante do
reservatério de Funil. Mais de 12 cidades que usavam o
Paraiba do Sul como fonte de abastecimento de agua tiveram
seus sistemas garantidos, apesar da necessidade de estocagem
de 4gua para geragfo hidroelétrica no reservatorio de Funil.
Esse é um caso que indica a extrema oportunidade da criagéo
da agéncia reguladora do uso dos recursos hidricos no Brasil.
Em situagdes de crise, a criatividade dos técnicos € bastante
grande e pode prover subsidios para corretas decisdes
politicas.

Idem, ibidem.

Em relag@o ao texto acima, assinale a opg&o incorreta.

Na linha 2, o termo “a” é classificado como preposicéo.

A palavra “garantidos” ({.5) concorda com “cidades” ({.3).
A lingua portuguesa culta aceita como corretas tanto a forma
“hidroelétrica” quanto a forma hidrelétrica.

O pronome demonstrativo “Esse” ({.7) é um recurso coesivo,
pois retoma as informacdes de periodos anteriores.

O verbo “prover” ({.10) esta sendo utilizado com o sentido de
dar, oferecer, fornecer.
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QUESTAO 4 1

1 A égua ¢é considerada um recurso ou bem econdmico,
porque é finita, vulneravel e essencial para a conservacéo da
vida e do meio ambiente. Além disso, sua escassez impede o

+ desenvolvimento de diversas regides. Por outro lado, ¢
também tida como um recurso ambiental, pois a alteragdo
adversa desse recurso pode contribuir para a degradagéo da

7 qualidade ambiental. J4 a degradagdo ambiental afeta, direta
ou indiretamente, a saude, a seguranga ¢ o bem-estar da
populagdo; as atividades sociais e econdmicas; a fauna e a

10 flora; as condigdes estéticas e sanitirias do meio; e a
qualidade dos recursos ambientais. O controle da polui¢do da
agua é necessario para assegurar ¢ manter niveis de qualidade

13 compativeis com sua utilizagdo. A vida no meio aquoso

depende da quantidade de oxigénio dissolvido, de modo que
o excesso de dejetos organicos e toxicos na agua reduz o nivel
¢ de oxigénio e impossibilita o ciclo bioldgico normal.

-

Zilda Maria Ferrdo Borsoi e Solange Domingo Alencar
Torres, Politica de recursos hidricos no Brasil. Internet:
<http://www.bndes.gov.br/conhecimento/revista/rev806.pdf>

Em relacdo ao texto acima, assinale a op¢do incorreta.

O A palavra “bem” ({.1) € um substantivo que tem o sentido de
patriménio.

Ao substituir a palavra “vulneravel” (0.2) pela expressido
facilmente alteravel, o texto permanece coerente.

O pronome “sua” ({.3) refere-se a “agua” ((.1).

Nas linhas 7 e 8, as palavras “direta ou indiretamente” e as
virgulas que as isolam podem ser retiradas do texto sem
prejuizo para a correg¢do gramatical.

Nas linhas 9 e 10, seria gramaticalmente correto substituir por
travessdes os sinais de ponto-e-virgula da enumeracdo de
itens.

QUESTAO 5 |

Além de ser fundamental o gerenciamento dos
recursos hidricos pelas bacias hidrograficas, existem outros
dois pontos basicos na gestdo: a outorga para o uso € a
cobranca pelo seu uso. A outorga ¢ atribuicdo exclusiva do
poder publico, federal ou estadual, que deve avaliar o efeito
do novo uso sobre os antigos usudrios e sobre o meio
ambiente. Uma rede de monitoramento da quantidade, da
qualidade e da distribuicfio das dguas deve considerar que

©® O

()

I todos tém direito a pleitear acesso aos recursos hidricos.

II  aaguaé um bem econdmico.

Il abacia hidrografica como unidade de planejamento.

IV adgua deve ser utilizada de critérios sociais, econdmicos e
ambientais.

V  osusudarios devem participarem da administragdo da agua.

VI a avaliacdo sistematica dos recursos hidricos de um pais é

responsabilidade nacional e deve ser assegurada pelo

governo.

um esfor¢o constante na educag¢io ambiental da sociedade

¢ impressindivel.

VIII ¢ indispensavel a cooperagdo internacional quando se trata
de rios que atravessem ou sirvam de fronteiras entre paises.

VII

Texto e itens adaptados de Zilda M. F. Borsoi e Solange D. A.

Torres, Politica de recursos hidricos no Brasil. Internet:

<http://www.bndes.gov.br/conhecimento/revista/rev806.pdf>.
Seria gramaticalmente correto e coerente complementar o texto
acima com os fragmentos de texto contidos nos itens

O LI, VIe VIIL ® IIL 1V, Ve VIL
® LILIVeVIL @ I,IV,V, Vle VIIL
® 11, IIL, VI e VIIIL.

MATEMATICA

Texto MAT — questdes 6 e 7

Em meio a crise energética brasileira, cresce a busca
por solucdes rapidas que revigorem os atuais meios de
geragdo de eletricidade e eliminem a possibilidade de
apagdes. Solugdes rapidas e magicas, porém, ndo existem.
Pesquisadores da Universidade Estadual de Campinas
(UNICAMP) desenvolveram programas de computador que
melhoram em 5% o rendimento energético das usinas
hidrelétricas, fonte de 92% da eletricidade do pais. Assim,
esses programas sdo capazes de proporcionar — sem novas
obras e grandes investimentos — um aumento igual a
2.250 megawatts (MW) de poténcia na producdo nacional de
energia elétrica.

Pesquisa FAPESP, junho/2001 (com adaptagdes)

QUESTAO 6 .

A época da noticia do texto MAT, a produgio nacional de energia
elétrica, em MW de poténcia, era

inferior a 30.000.
superior a 30.000 e inferior a 35.000.
superior a 35.000 e inferior a 40.000.
superior a 40.000 ¢ inferior a 44.000.
superior a 44.000.

PO0POO

QUESTAO 7

Segundo a revista Ciéncia Hoje (jan/2001), as regides Sul,
Sudeste e Centro-Oeste consomem 78% da energia elétrica no
pais, enquanto as regides Norte e Nordeste consomem 0s outros
22%. Mantidas essas propor¢des de consumo e supondo que um
aumento igual a 2.250 MW de poténcia na produgéo nacional de
energia elétrica, como o mencionado no texto MAT, fosse
distribuido as regides brasileiras, entfio, as regides Norte e
Nordeste seriam destinados

O 225 MW. © 495 MW.
® 450 MW. ® 755MW.

l RASCUNHO I ]

0@ 1.755MW.
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QUESTAO 8 1

Uma lei federal determina que a 4gua mineral
engarrafada contenha, por litro (L), no maximo 2 mg do
agente Y. Uma companhia de engarrafamento obtém agua
mineral de uma fonte totalmente isenta desse agente.
Entretanto, a companhia tem um tanque com 1.000.000 L de
dgua misturada ao agente Y, contendo um total de
10.000.000 mg desse agente. Em vez de descartar a d4gua do
tanque, a companhia decidiu misturar 4gua limpa da fonte a
dgua misturada ao agente. Se x litros de agua limpa sdo
adicionados a agua contaminada, a concentragdo (C) do
agente Y na mistura, em mg/L, serd dada por

Cxy = 10-000.000
(1.000.000 + x)

De acordo com as informagdes acima, a quantidade minima de
4gua limpa que a companhia de engarrafamento deve adicionar
4 dgua contaminada, para que a concentragdo do agente Y na
mistura resultante esteja de acordo com a lei, € de

O 1.000.000 L. ® 3.000.000 L. @ 5.000.000 L.
® 2.000.000 L. ® 4.000.000 L.

QUESTAO 9 1

O grafico abaixo representa a vazdo de dgua de uma represa,
medida em milhdes de litros por dia, durante o més de maio.
Observa-se que a vazdo decresceu 1 milhdo de litros por dia, de
forma constante, do dia 5 ao dia 14, inclusive.

254
204 iennns
o 15
wg
N
©
>0 e
54
0 5 10 15 20 25 30
dia

Com base nessas informagdes, julgue os seguintes itens.

I A vazdo de dgua da represa decresceu durante todo o més de
maio.

IT A vazdo de 4gua da represa foi igual a 20 milhdes de litros no
dia 6 de maio.

III A vazdo de dgua da represa foi inferior a 11 milhdes de litros
no dia 16 de maio.

IV A vazio total de 4gua da represa, do dia 5 até o dia 10 de
maio — incluidos os dias 5 e 10 —, foi igual a 105 milhdes
de litros.

V Os valores, em milhdes de litros de dgua, correspondentes a
vazdo do dia 5 ao dia 14 formam, nessa ordem, uma
progressdo geomeétrica.

A quantidade de itens certos ¢ igual a

(AN 0 2. ® 3. ® 4. 0 s.

I RASCUNHO I
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QUESTAO 10

A bacia amazdnica concentra 72% do potencial hidrico nacional. A distribuigéo regional dos recursos hidricos é de 70%
para a regidio Norte, 15% para a Centro-Oeste, 12% para as regides Sul e Sudeste, que apresentam o maior consumo de agua, e

3% para a Nordeste.

Internet: <http://www.bndes.gov.br/conhecimento/revista/rev806.pdf>.

Assinale a opg&o cujo grafico corresponde as informagdes do texto acima, referentes a distribuigéo regional do potencial hidrico

brasileiro.
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CONHECIMENTOS DE INFORMATICA

Nas questdes de 11 a 15, a menos que seja explicitamente informado o contrario, considere que todos os programas mencionados estdo
em configuracdo-padrio, em portugués; que o mouse estd configurado para pessoas destras e que expressdes como clicar, clique
simples e clique duplo referem-se a cliques com o boto esquerdo do mouse. Considere também que ndo ha restri¢cdes de protegéo e

de uso em relag@o aos programas, arquivos, diretorios e equipamentos mencionados.

Texto CI — questdes 11 e 12

A figura abaixo mostra uma janela do Word 97, com um trecho de um texto que est4 sendo editado por um usuario.

W Microsoft Word - O Universo Numa Casca de Noz - Cap. 2 M= E
¥ ] Arquivy Edtar Ewbir sanr Formatar Faramentzs Tebela Janaly fjuda - [=) ]

D=H SRS Lh@l-F - &% BOEN S 0= - G
v s Twwbenfosn - - M S EEXMEEE®EE O

l.ﬂ'l". ¥ 4 CRELE TN L B i

A FORMA DO TEMPC —'

- O que e o tempo? Um no ondulante que camega todos os
«| nossos sonhos? Ou os trilhos de um trem? Talvez cle tenha
Coourvas ¢ desvios, permitindo que vocE possa continuar sceuimndo
T em frente e, ainda assim, refornar a uma estagiio anterior da linha.
O escritor do século XIX m escrevel: “Mada
[ ] |I|:|. 5-'-1 | B ]

P53 1 Segha L uz En BBOn Un 7 ol 2F 9% § ]

QUESTAO 11 1 QUESTAO 12

Com base na figura apresentada no texto CI e com relagdo ao

Word 97, assinale a op¢do correta.

Ainda com base na figura apresentada no texto CI, assinale a
opgdo cuja seqiiéncia de a¢des ¢ suficiente para se mover o trecho
“Ou os trilhos de um trem?” para um outro local do documento.

(A]

Para selecionar todo o paragrafo iniciado em “O que € o
tempo?”, € suficiente aplicar um clique duplo sobre qualquer
uma das palavras desse paragrafo.

Para iniciar o assistente do Office que fornece topicos de

ajuda e auxilio a realizacdo de tarefas com o Word 97,

1"’ .

¢ suficiente clicar em

Para inserir uma linha entre o paragrafo iniciado em “O que
¢ o tempo?”’ e o paragrafo iniciado em “O escritor”,

¢ suficiente clicar no final do primeiro paragrafo e pressionar
atecla L.

Para transferir o ponto de inser¢éo para a primeira coluna da
primeira linha da pagina 2 do documento, ¢ suficiente clicar
;e ~ - .

uma unica vez no botéo _l, da barra de rolagem vertical.

Supondo que o titulo “A FORMA DO TEMPO” nfo esteja

formatado como negrito, para aplicar-lhe negrito, ¢ suficiente,

apds seleciond-lo, pressionar a tecla =) e, mantendo-a

pressionada, teclar @, liberando, em seguida, a tecla =)

O Selecionar o referido trecho; pressionar a tecla

Ctrl e,

mantendo-a pressionada, teclar @, liberando, entdo, a tecla
@; clicar no local para onde se quer mover o trecho; clicar

Editmr

no menu e, na lista de opcdes decorrente dessa acéo,

selecionar a opgéo Colar.

; clicar no local
ol

para onde se pretende mover o trecho; clicar em .

Selecionar o referido trecho; clicar com o botdo direito do

mouse sobre a selegdo; na lista que aparece em decorréncia

dessa acdo, clicar em Copiar; aplicar um clique duplo no local

Selecionar o referido trecho; clicar em

para onde se quer mover o trecho; pressionar a tecla [ow]

e, mantendo-a pressionada, teclar @, liberando, entfo, a tecla

[cul |

Selecionar o referido trecho; pressionar a tecla e,

mantendo-a pressionada, teclar ”ﬁ], liberando, entdo, a tecla

”ﬂ]; clicar no local para onde se quer mover o trecho; clicar
E‘ b

em .

Selecionar o referido trecho; pressionar a tecla o

e’
mantendo-a pressionada, teclar @, liberando, entdo, a tecla

”ﬂ]; clicar no local para onde se quer mover o trecho; clicar

no botdo =1
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QUESTAO 13 1

S Microsoft Excel - Cronogramas
B | Argpavo Editar Egbir |rsenr Edemaiar Feramentas Dados Jarsla
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Poonin Pl

A figura acima mostra uma janela do Excel 97, com uma planilha
que estd sendo editada por um professor, contendo datas
referentes a eventos de um curso. Com base nessa figura e com

relagdo ao Excel 97, julgue os itens seguintes.

I Para se aumentar a largura da coluna A, ¢ suficiente clicar no

cabecalho dessa coluna— & | — e pressionar a tecla b],

até que a largura desejada tenha sido obtida.
II Para se alterar o formato do conteido da célula C3 de

20/03/02 para 20/03/2002, ¢ suficiente clicar na referida

célula e, em seguida, clicar em Fo

III Para se excluir os conteudos das células C5 e C6, mantendo os

conteudos das demais inalterados, ¢ suficiente que o professor

. , . . Delete
selecione essas células e, em seguida, pressione a tecla L]

IV Caso o professor deseje selecionar o grupo de células
formado pelas células B2, B3, C2 e C3, sera suficiente que ele
Shift

clique na célula B2, pressione a tecla e, mantendo-a

pressionada, clique na célula C3, liberando, entdo, a tecla

V Caso o professor selecione a célula C2 e clique em ,

o contetido de todas as células da coluna C sera centralizado.

Estdo certos apenas os itens

® IleV.
® IllelV.

O lcll @ IVeV.

® Ilelll

QUESTAO 14 1

EA Explorando - Disquate da 3% (A2)

A Bl Exbin [ Eawonlos Fesamenss AuOs [ = |
4 ) ; ¥ it 9 =3 =
viokar = dvsicar = Atima  Recora Coplar  Colar | Derslamar
Pt nMme LTam, [ Tip
oo Arcis e W EITA s consaiida 4G Pl
B b Sompatiiin AR
_ EETETE R
—
(@l I ressoia
I# Farel de conbnie
(B Acessa &rede o sH
|4 | |
BE5E B e | B bl covmputain

A figura acima mostra uma janela do Windows Explorer, que esta
sendo executado em um computador cujo sistema operacional é
o Windows 98. Com relagdo a essa figura, a0 Windows Explorer
e ao Windows 98, julgue os itens abaixo.

I O arquivo ®re=tst-iocontém uma quantidade de bytes superior
a 40 mil bytes.

I Caso o disco A: ndo esteja protegido contra gravagéo, e se
deseje excluir o arquivo sty ¢ suficiente aplicar um
clique duplo sobre o icone ®iFutat

IIT Caso se deseje abrir o arquivo ===ty € suficiente clicar

com o botdo direito do mouse sobre o icone T=wtst

e, na

lista de op¢des decorrente dessa agdo, clicar em Abrir.
IV Caso se clique em *w-u_t-, sera exibido o conteudo do disco C:,

e, caso se clique novamente nesse mesmo botdo, sera exibido
o contetudo do disco D:.

V Caso se deseje formatar o disco A:, ¢ suficiente clicar na

opgdo Formatar, existente na lista de opgdes do menu EFIE,

Estdo certos apenas os itens

O lcll © IlelV. @ IVeV.

® Ielll ® IlleV.
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QUESTAO 15 1

; Chesf - Microzoft Internet Explorer
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A figura acima ilustra uma janela do Internet Explorer 5, executado em um computador cujo sistema operacional é o Windows 98 e

Enderecao

cujo URL (uniform resource locator) da pagina mostrada esta indicado no campo . Acerca do Internet Explorer, julgue os

itens a seguir, tendo como base a figura mostrada.

I Como o mapa mostrado na pagina Web ilustrada ndo constitui um hyperlink, ndo ¢ possivel salva-lo como figura, no computador
em questdo, no formato .bmp.

II A pagina mostrada na janela do Internet Explorer 5 encontra-se associada ao site cujo URL ¢ http://www.chesf.gov.br.

=
III Com base na figura, é impossivel garantir qual pagina Web sera carregada ao se clicar no botdo '*#= ou no botéo semsm, Por OULTO

lado, € possivel garantir qual pagina Web sera carregada ao se clicar no botfo M.
IV Para se enviar a pagina mostrada como corpo de e-mail a um destinatario na Internet, ¢ suficiente clicar com o botdo direito do
e g s

mouse em -s—I'J ST e, em seguida, em ==

V O acesso mostrado na figura esta sendo realizado em modo off-/ine, o que permite uma maior velocidade no download de

informagdes pela Internet.

Estdo certos apenas os itens

O lcll ® leV. © Ilelll ® IlelV. O IVeV.
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

QUESTAO 16 |

As atividades do técnico de seguranga do trabalho, previstas na
Portaria n.° 3.275, de 21 de setembro de 1989, ndo incluem

(A)

executar as normas de seguranca referentes a projetos de
construgdo, ampliagdo, reforma, arranjos fisicos e de fluxos,
com vistas a observancia das medidas de seguranga e higiene
do trabalho, inclusive por terceiros.

inspecionar equipamentos de prote¢do contra incéndio, de
acordo com a legislacdo vigente, dentro das qualidades e
especificagdes técnicas recomendadas nas inspec¢des de niveis
1,2¢e3.

cooperar com as atividades do meio ambiente, orientando
quanto ao tratamento e a destinagfo dos residuos industriais,
incentivando e conscientizando o trabalhador da sua
importancia para a vida.

orientar as atividades desenvolvidas por empresas
contratadas, quanto aos procedimentos de seguranga ¢ higiene
dotrabalho previstos na legislacdo ou constantes em contratos
de prestagdo de servigos.

avaliar as condigdes ambientais de trabalho e emitir parecer
técnico que subsidie o planejamento e a organizagdo do
trabalho de forma segura para o trabalhador.

QUESTAO 17 1

A NR-23, relativa a protegdo contra incéndios, estabelece as
medidas de protegdo contra incéndios de que devem dispor os
locais de trabalho. Quanto a essas medidas, assinale a op¢do
incorreta.

(A

As saidas e as vias de circulacdo ndo devem comportar
escadas nem degraus e as passagens devem ser bem
iluminadas.

As portas verticais, as de enrolar e as giratérias ndo serdo
permitidas em comunicagdes internas.

Todas as escadas, plataformas e patamares deverdo ser feitas
com materiais incombustiveis e resistentes ao fogo.

Nas constru¢des de mais de dois pavimentos, apenas os
monta-cargas dos ascensores devem ser inteiramente de
material resistente ao fogo.

As caixas de escadas deverdo ser providas de portas
corta-fogo, fechando-se automaticamente e podendo ser
abertas facilmente pelos dois lados.

QUESTAO 18 1

A NR-06, referente a equipamentos de prote¢éo individual (EPI),
em seu inciso 11, define as luvas como equipamentos de protecéo
para os membros superiores. Quanto ao seu armazenamento, as
luvas de eletricista ndo devem ser guardadas

0000

em papel ou papeldo.

fora da ago direta solar.

fora da agéo de fontes de calor acima de 32°C.
em local livre de ozdnio.

dentro de caixa individual.

QUESTAO 19 1

Quanto aos conceitos envolvidos na definigdo de acidente do
trabalho, assinale a opgéo correta.

(A]

Caso seja caracterizado o nexo causal na lesdo imediata, o
acidente do trabalho ficard caracterizado como doenga
ocupacional.

Incapacidade temporaria total ¢ a reducdo parcial da
capacidade de trabalho, em carater permanente.

Acidente sem perda de tempo ¢ aquele cuja lesdo ndo impede
que o trabalhador retorne ao trabalho no dia imediato ao do
acidente, desde que ndo haja lesdo incapacitante.

Dias perdidos so os dias de afastamento de cada acidentado,
contados a partir do primeiro dia de afastamento até o dia
posterior ao de retorno ao trabalho.

No caso de incapacidade temporaria total, os dias a serem
debitados devem ser retirados da norma brasileira
ABNT 14.280 — Cadastro de Acidentes.

QUESTAO 20 .

Os

equipamentos elétricos para operar em atmosferas

potencialmente explosivas, por sua propria natureza, constituem
uma fonte de ignigéo e devem atender os requisitos estabelecidos
em normas internacionais, como, por exemplo, API RP 500 e
NFPA 497. Essas normas apresentam critérios para a defini¢do de
area classificada, em fun¢éo do potencial de risco das substincias
inflamaveis. Nesse sentido, as condi¢cdes ambientais que podem
afetar os equipamentos elétricos em areas classificadas néo
incluem

00O

acumulo de poeira.
radiacdo ultravioleta.
corrosdo.

ruido.

choques mecénicos.

QUESTAO 21 |

Quanto a seguranga referente as instala¢des elétricas, assinale a
opgdo incorreta.

(A]

(E]

A eletricidade estatica acumula-se principalmente por atrito
e, ao gerar descargas elétricas, pode provocar incéndios ou
explosdes.

O objetivo do aterramento € eliminar, para o solo, as correntes
perigosas ao ser humano e aos animais, com base na
capacidade da terra de absorver cargas elétricas.

Todo motor elétrico deve possuir dispositivo que o desligue
automaticamente toda vez que, por funcionamento irregular,
represente risco iminente de acidente.

O principal objetivo da prote¢do de qualquer sistema elétrico
¢ fazer que o equipamento tenha uma separagéo fisica dos
circuitos elétricos, por meio de material condutor.

No desenvolvimento de servigos em instalagdes elétricas,
devem ser previstos sistemas de protecdo coletiva (SPC) por
meio de isolamento fisico de areas, sinalizagdo, aterramento
elétrico e outros similares.
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QUESTAO 22 1

Quanto a avaliac@o de ruidos, os NPS toleraveis para

I ruidos de impacto sdo medidos em dB (A).
II ruido continuo sdo medidos em dB (C).

I ultra-sons sdo medidos em dB (B).

IV infra-sons sdo medidos em dB (D).

A quantidade de itens certos ¢ igual a

0 0. O I ® 2. O 3. o 4.

QUESTAO 23 1

Os servicos de manutengdo e(ou) reparos em partes de instalagdes
elétricas sob tensdo — trabalhos de linha viva — requerem
precaugdes especificas. Quanto a seguranga em trabalhos de linha
viva, assinale a op¢do correta.

O A cesta aérea deve evitar tocar os condutores energizados,
apesar de poder toca-los, ja que é fabricada em material
isolante.

® Nio ¢ permitida a realizacdo de trabalhos pelas equipes de
linha viva no expediente noturno.

® Os trabalhos em linha viva sé podem ser executados por
profissionais qualificados, devidamente treinados, com
emprego de ferramentas e equipamentos especiais.

® Toda ocorréncia em linha viva deve ser comunicada ao
responsavel pelas instalagdes, para que sejam tomadas as
medidas cabiveis.

@ Nio € permitida a realizagdo de trabalhos pelas equipes de
linha viva sob condigdes meteorologicas adversas.

QUESTAO 24 1

O seguro de acidentes do trabalho (SAT) pertence ao Regime
Geral da Previdéncia Social (RGPS) e é monopolizado pelo
Estado. De acordo com a legislagdo vigente, o SAT é cobrado das
empresas para custear as agdes preventivas e indenizagdes
decorrentes de acidentes e doencas ocupacionais aos
beneficidrios. Entretanto, hd segurados do RGPS que ndo tém
direito aos beneficios do SAT, a exemplo do

® segurado especial.
@ médico residente.

O empregado rural.
® empregado doméstico.
@® trabalhador avulso.

QUESTAO 25 |

Um trabalhador expde-se, diariamente, durante as 8 horas da sua
jornada de trabalho, a situagéo descrita na tabela abaixo.

nivel medido tempo real de tempo maximo
eql:;‘];a;g;t:lo’ru‘;VA exposicio didria (h) | permissivel por dia (h)
82 1,5 -
84 2,0 -
90 3.0 4
100 0.5 !

Quanto a seguranca do trabalhador em relacdo a exposi¢do ao
ruido, assinale a opgdo incorreta.

O A dose equivalente ¢ igual a 125% do limite de tolerancia.

® O nivel de agfo foi ultrapassado.

® O limite de tolerancia ndo foi ultrapassado.

® O valor teto ndo foi ultrapassado.

@ Nio ¢ possivel fazer nenhuma correlagdo entre a situagio
descrita e a exposi¢éo do trabalhador a ruidos de impacto.

QUESTAO 26 1

Um trabalhador expde-se, diariamente, durante as 8 horas da sua
jornada de trabalho, a um ciclo de trabalho repetido
continuamente, durante toda a jornada de trabalho, em locais
com carga solar, conforme dados a seguir.

tempo de temperatura| temperatura temperatura
local | ° é)si 3| de bulbo de bulbo dé’ e
posi¢ seco umido natural g
de trabalho| 10 min 29°C 23°C 48°C
dedescanso| 5 min 24°C 21°C 28°C

Admitindo-se que o limite de tolerancia — IBUTG maximo —
¢ de 25,5°C para a taxa de metabolismo média ponderada
referente a esta atividade, assinale a opgdo correta.

® O valor do IBUTG do local de descanso € de 24,5°C.
® O valor do IBUTG média ponderada ¢ de 25,3°C.

® O valor do IBUTG do local de trabalho € de 30,5°C.
® O nivel de agéo ndo foi ultrapassado.

@ O limite de tolerancia foi ultrapassado.

| RASCUNHO I 1
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QUESTAO 27 1 QUESTAO 29 1

A Norma de Higiene Ocupacional 3 (NHO-3) estabelece um
procedimento padronizado para andlise gravimétrica de

Quanto ao PCMAT do canteiro de obras para a reforma de uma

aerodispersoides solidos coletados sobre filtros de membrana, subestagdo rebaixadora de energia, as caracteristicas obrigatorias
com a finalidade de determinar a massa da poeira coletada do ar | do alojamento ndo incluem

de um ambiente de trabalho. A exatiddo da analise gravimétrica
depende da estabilidade da massa do filtro. Nesses processo, 0s
fatores que podem introduzir um erro analitico néo incluem a

duragdo da analise.
temperatura do local da analise.

carga eletrostatica do filtro.
umidade do local da analise.

PO0@0O

QUESTAO 28

iluminag¢&o natural e artificial
a localizag@o fora do pordo da edificacdo.

permanente estado de conservacdo, higiene e limpeza.

(A]
B
higroscopia do filtro. ® pisode concreto, cimentado, madeira ou material equivalente.
(D]
E]

armarios duplos individuais.

QUESTAO 30

A

Em relagdo a NHO-04, que prescreve um método padronizado de Quanto a seguranga na utilizagdo de ferramentas manuais,

coleta e analise de fibras, assinale a op¢do correta. .

O A NHO-4 também se aplica a avalia¢do de fibras organicas
como algoddo, sisal, linho, rami e cAnhamo.

® A densidade maxima admissivel de fibras sobre o filtro
corresponde a aceitagdo de até 650 fibras/mm?
aproximadamente 5 fibras por drea do graticulo.

® A area util do filtro, que € toda a area exposta ao acamulo de
poeira, também ¢ denominada de graticulo.

® Os filtros de membrana devem ser transportados com a face
amostrada voltada para baixo.

@ As amostras que apresentarem material desprendido do filtro
ndo devem ser invalidadas para efeito da avaliacdo da
exposi¢do ocupacional.

© ® ©

ssinale a opgdo incorreta.

O Ao se usar lima bastarda, deve-se segura-la pelo cabo com

uma das méos e ter a outra médo devidamente protegida com
luva.

N4o se deve utilizar talhadeira ou pung¢éo destemperados.
N4o se deve transportar chaves de fenda no bolso.

No uso de serra-de-mio, deve-se manter os dentes da lamina
voltados para frente, de maneira que o corte se faca nessa
dire¢do.

@ Empurrar uma chave inglesa é mais seguro que puxa-la.
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